

Великая победа Красной Армии и советского народа над германским империализмом

Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков победоносно завершилась. Германская Германия, сложенная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию. Германские империалисты, мечтавшие о покорении нашего свободного мира, повержены в прах. Дмята, нанесшие разгром Берлину символизируют бесслезное крушение и гибель фашистской «третьей империи».

Генерал-майор Н. ЗАМЯТИН

Сталинградское сражение выигранное нашей воиной, героическое историческое событие побед Красной Армии, удары которой становились все более сокрушительными. Темпы наступления наших войск на запад становились все более стремительными.

Летом 1943 года войска Красной Армии разгромили под Курском крупную группировку немецких войск, пытавшихся вновь прорваться к столице нашей Родины, вернуть утраченную под Сталинградом стратегическую инициативу и добиться перелома войны в свою пользу. Этот год завершился очищением от врага всей левоберезной Украины и значительной части Белоруссии. Потери немцев только за этот год войны в Советском Союзе превысили 4 миллиона человек.

В сражениях 1941 и 1942 годов полководца Красной Армии, стратега гитлеровского командования. В 1943 году провалились все попытки фашистских генералов остановить стремительное наступление наших войск методами так называемой «эластичной обороны», опиравшейся на многочисленные рубежи и «валы». По существу это были попытки проигранных войн немцами. Величайшие победы, которыми ознаменовалась 1944 год — год решающих побед Красной Армии, как и вся война, — достигнуты в том, что дело идет к окончательному разгрому гитлеровской Германии. Все действия были направлены уже на территории Германии. В ходе операции 1944 года немецкая армия вновь потеряла на советско-германском фронте 136 дивизий и громадное количество техники. В результате мощных ударов Красной Армии окончательно провалились все попытки гитлеровского генералитета «заморозить» операцию на советско-германском фронте, перенести войну на позиционные рельсы, максимально затянуть время.

Фашистские заправщики делали ставку на возможность возобновления разлада в лагере Обьединенных наций, на возможность срыва единства действий союзников. Но эта ставка была обречена.

Успехи Красной Армии позволили и всем союзникам разгромить противника в Северной Африке, вывести из строя Италию, а летом 1944 года развернуть операции на западе Европы. Германия оказалась захваченной в тисках двух фронтов. Красная Армия нанесла поражение и вывела из строя сателлитов Германии. Созданные предпосылки для последующих завершающих ударов, которые должны были привести к окончательному полному поражению гитлеровской Германии.

1945 год явился годом завершающих побед Красной Армии. Под сокрушительными ударами советских войск окончательно рухнула вся вражеская оборона. Стремительным наступлением, развернувшимся в январе этого года, Красная Армия в несколько дней отбросила германские войска от Вислы за Одер. В результате блестящего наступления маневра вся восточно-прусская группировка врага оказалась в окружении, была прижата к морю и впоследствии разгромлена. Потерпела крах и оборона немцев в гористой полосе Карпат, в Венгрии.

Весной этого года развернулись ожесточенные бои на Одере. Ключевой целью этих боёв был полный разгром вооруженных сил Германии, захват Берлина и принуждение Германии к безоговорочной капитуляции.

Гитлеровское командование приложило все усилия к тому, чтобы не допустить прорыва нашими войсками оборонительного рубежа по Одеру. Здесь была создана мощная глубокая оборона, насыщенная большим количеством артиллерии. Сюда стягивались все фронтальные резервы, и даже западного направления были переброшены мотопехотные дивизии. Немская оборона на западе была до предела ослаблена. Это был провокационный трюк гитлеровского командования, шаг, рассчитанный на то, чтобы остановить Красную Армию и в то же время посеять панику в рядах союзников.

Но тщетными оказались все попытки врага. Широкая, многоводная река, обширные лесные массивы, подготовленные к обороне, многочисленные рубежи были преодолены нашими войсками. Враг не смог выдержать огневых ударов нашей артиллерии и минометов, бомбовых ударов советской авиации. Через

несколько дней бои были перенесены на ближние подступы Берлина, а затем и в сам город, который наши войска окружили со всех сторон.

2 мая Берлин пал. Большая часть Германии к этому времени оказалась захваченной нашими войсками и войсками союзников, а на ряде направлений Красная Армия вошла в соприкосновение с армиями союзников у реки Эльба. 8 мая германское командование было вынуждено капитулировать, прекратить сопротивление.

Таким образом, закончена одна из величайших битв, какие когда-либо знала история.

Гитлеровская Германия оказалась в этой войне более сильным, коварным и опытным противником, чем Германия во всех предыдущих войнах. И все же эта Германия ныне разбита, лишена каких-либо возможностей для продолжения сопротивления. Красная Армия и советский народ, а вместе с ними и все свободное человечество празднуют блистательную историческую победу.

Красная Армия и советский народ победили врага, что они встали на защиту своей свободной Родины, потому что они защищали великое завоевание Октябрьской социалистической революции, провозглашенной в нашей стране Советскую власть — власть трудящихся. Советский, социалистический строй — вот тот источник, откуда наш народ и его героическая Красная Армия черпала и черпает великую, непреодолимую силу, способную преодолеть на своем победном пути все и всякие препятствия.

Уроки войны, указывая товарищу Сталину, говорят о том, что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой организации всех сил народа на отпор врагу в военные годы. В дни войны еще ярче проявились и еще более укрепились морально-политическое единство советского народа, еще больше окрепла дружба между народами СССР. В этом — залог силы и необходимости нашей Советской Родины.

Благодаря советскому строю наш народ, несмотря на трудности военного времени, сумел обеспечить снабжение наших вооруженных сил самой передовой, самой совершенной боевой техникой и всем необходимым для победы. Советские люди самоотверженно трудились на заводах, фабриках, в колхозах, в тылу. «Великий секрет», писавшийся нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на altarь человечества, — не пропал даром и увековечил полной победой над врагом (Сталину). Эти великие победы были одержаны под руководством большевистской партии и вождя народов товарища Сталина.

Война Красной Армии, всех советских людей, сплоченных вокруг вождя, привела к окончательной победе великой партии Ленина-Сталина, к осуществлению на ртыте и трудовые подвиги великого народа, вдохновляя и направляя гений вождя и волюководителя товарища Сталина.

Под руководством великого Сталина наша армия в ходе войны выросла в грозную, непобедимую, могучую силу, опирающуюся на самое передовое военное искусство, в армию, руководимую опытными, храбрыми, преданными офицерами, генералами и маршалами. Наш советский народ своим самоотверженным трудом на помощь фронту привнес много. Трудовые подвиги советских людей в тылу войдут в историю народа и героической борьбы Красной Армии.

Враг разбит и капитулировал. Гитлеровская Германия побеждена. День 9 мая — праздник нашей Победы — навсегда войдет в историю нашей Родины, в историю всего цивилизованного человечества, как день величайшего торжества советского социалистического строя, торжества советского оружия, победы народа, спасшего мир от ужасов фашистского зверства.

Все советский народ в эти исторические дни переживает великую радость победы, полон желания превратить эту радость в новые патристические дела во славу Родины. На фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на колхозных и совхозных полях, в лабораториях учебных и учреждений — всюду поднимается волна нового социалистического соревнования. Советский народ залечит раненые раны, нанесенные врагом. Наша Родина будет еще более прекрасной и могущественной.

История нашей Родины, история всего цивилизованного человечества, как день величайшего торжества советского социалистического строя, торжества советского оружия, победы народа, спасшего мир от ужасов фашистского зверства.

В городе открыт новый городской кинотеатр «Красный Октябрь», рассчитанный на 300 зрителей. Помещение хорошо оборудовано. Ежедневно бьют по три сеанса.

НОЧНОЙ САНАТОРИЙ



Камчатный вечер в одиночестве уютной лампы, что на самой главной улице Верхней Сады, приходило работать завод, инженер, техник. Приняв душ, одевшись в пижаму, они сядут за обеденные столы, затем слушают патефон, играют в домино или шахматы, беседуют, поют, веселятся.

Новости Красноуральска

50 ЛЕТ В ЗАБОЕ

На шахте «Парижская Коммуна» работает забойщик Николай Константинович Шашин. 50 лет назад, двенадцатилетним мальчиком, он в первый раз спустился в шахту и с тех пор непрерывно трудится в забое.

В дни войны, когда тогда Шашину предложили выйти на пенсию, он заявил: — Мои руки будут добывать руду до тех пор, пока не разгромит окантатель фашистов. У меня сна на фронте. Надо ему помогать.

Настоять на своих преклонные годы старей забойщик выполняет план на 120—140 процентов.

А. ХАШЕНКО.
Секретарь партбюро Турьинских медных рудников.

БЛАГОУСТРОЙСТВО КРАСНОУРАЛЬСКИ

Сессия Красноуральского горсовета депутатов трудящихся обсудила вопрос о благоустройстве города. Ныне в этом важном деле примет участие все общественность. В первую очередь решено замостить центральные улицы — Октябрьскую и Коммунальную, проложить несколько километров тротуаров. Каждый житель должен посадить перед своим домом лиственницу.

На берегу реки Турья, разделяющей город на Макарьевскую и Фроловскую части, намерено устроить парк. Здесь будет посажено 500 кустов и деревьев, проложено свыше километра дорог, оборудована танцевальная площадка.

Закончена реконструкция моста через реку Турья. За лето 1945 г. силами общественности города будет проведена работа по благоустройству на полмиллиона рублей.

А. МАРКОВИЧ.
Председатель исполкома Красноуральского горсовета.

НОВЫЙ КИНОТЕАТР

В городе открыт новый городской кинотеатр «Красный Октябрь», рассчитанный на 300 зрителей. Помещение хорошо оборудовано. Ежедневно бьют по три сеанса.

Письмо в редакцию

НА ЗЕМЛЕ И БЕЗ ЗЕМЛИ

Многие рабочие Пышминского медеэлектролитного завода, имеющие индивидуальные огороды, имеют участки земли, которые не используют. Многие огородники жалуются на то, что им не хватает земли для выращивания овощей. Некоторые огородники жалуются на то, что им не хватает земли для выращивания овощей.

В то же время близлежащие земельные участки заняты не индивидуальными огородами, а поделками хозяйствами.

К. ПАТРУШ.
Член завкома Пышминского медеэлектролитного завода.

Вот что делать, если нет специальных печей? Строить! Откапывать от заданных Нег. Решено было испытать все возможности, попробовать сделать против установившихся правил.

Подготовка к производству шла стальные дни. Торопиться успевать все сделать, пока придет металл. И когда поступила первая партия, каждую бойку исследовал и осмотрел заместитель начальника отдела технического контроля В. А. Коллин.

Готовили печь, рассчитали температуру нагрева. Это печетливый и важный вопрос. Нагрев определяет успех прокатки. Немного перевирали знаком геометрических размеров труб инженер А. Зявигинцев. Он то и дело тревожил начальника смены Н. Лисиона.

Ну, как настроились? Все будет в порядке. Настройку стана ведет сам Василий Иванович Соколов.

Это успокоило Зявигинцева: раз является обер-мастер Соколов — значит все будет в полном порядке.

Из печи пушер вытолкнул первую раскаленную заготовку. Она, сияя белым огнем, упала в жобу, а затем, как пуля, по рельсам роллана к прокатному стану и вдруг затвердела с невероятной быстротой. Всталенная с противоположного конца отправка прошла почти 1000-километровый бой, выскочила, как раскаленный гвоздь прошивает доску.

В. ДРОТКЕВИЧ.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТРУМЗНА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ВАШИНГТОН, 15 мая (ТАСС). Выступая на пресс-конференции Третьей сессии Обьединенных наций, Трумэн заявил, что Германия и Япония не смогут когда-либо вновь перевооружиться, это должно быть обеспечено международным контролем.

Касаясь создания Комиссии по вооружению, Трумэн заявил: «Справедливо и действительно урегулирование вопроса о репарациях выдвигает некоторые труднейшие проблемы послевоенного устройства. Эти вопросы тесно связаны с задачей обеспечения дальнейшего мира. Поэтому правительственные органы наций в Соединенных Штатах в отношении безопасности Америки и всего мира. Я лично в общем разделяю взгляды на наши собственные цели, которые придерживаются посол Паули и доктор Любин. Прежде всего, необходимо получить уверенность в отношении того, что Германия и Япония не смогут когда-либо вновь перевооружиться, это должно быть обеспечено международным контролем».

Трумэн заявил, что Германия и Япония не смогут когда-либо вновь перевооружиться, это должно быть обеспечено международным контролем.

Джексон.

СООБЩЕНИЕ ГЕНШТАБА ЮГОСЛАВСКОЙ АРМИИ

БЕЛГРАД, 15 мая (ТАСС). В сообщении генерального штаба Югославской армии от 15 мая говорится, что в результате быстрых и решительных действий в направлении верховья течения реки Драва югославские части отрезали пути отступления остаткам немецких, усташских и четнических частей, окружив их в районе Словенограда, Дравоград и Марибор и последующих ожесточенных боев разгромили их и принудили к капитуляции.

Таким образом, ликвидированы последние негерманские силы, оставшиеся еще в этом районе сопротивления югославским частям. Взято в плен более 20 тыс. усташей, в том числе много известных военных преступников. Захвачено также большое количество оружия и военного материала.

Югославские части принудили также к капитуляции последние остатки балканской группы немецких войск, которыми командовал генерал-фельдмаршал Лэр. Взято в плен более 10 тыс. немцев. Во время боев убито более 5 тыс. солдат и офицеров противника. Освобождено около 8 тыс. гражданских лиц, насильно уведены усташскими бандами. Захвачено большое количество оружия и военного материала.

К СУДУ НАД ВОЕННЫМИ ПРЕСТУПНИКАМИ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 16 мая (ТАСС). В румынской печати опубликовано обвинительный акт по делу 38 военных преступников, суд над которыми начался 14 мая в Бухаресте.

В первой части акта излагаются преступления подполковника генерала Мачича и Грестирюну в Одессе в 1941 году. После взрыва в здании румынской командатур генерал Грестирюну, названный именем убитого при взрыве генерала Глугорну командантом Одессы, сообщил в Бухарест, что им приняты меры к организации массовых казней в Одессе. После этого в Одессу прибыл из Тирасполя генерал Мачич. На улицах и площадях Одессы появились группы повешенных и расстрелянных жителей города. Всего за одно утро было казнено около 5 тысяч человек. Румынские жандармы и полиция сограждан брали участие в казнях.

В убийках заключенных связывали друг с другом веревками, ставили в противотанковый роп и затем по команде подполковника Делуна расстреливали их жандармами.

Убийства заключенных связывали друг с другом веревками, ставили в противотанковый роп и затем по команде подполковника Делуна расстреливали их жандармами.

В Бухаресте казнили в Одессе около 5 тысяч человек. В стенах барачных были пробиты отверстия, сквозь которые жандармы расстреливали находившихся там людей. Чтобы уничтожить следы преступлений, жалки обилии брали беззастенчиво и подожгли.

ЗАЯВЛЕНИЕ ФИРЛИНГЕРА О ЗАРАПЧАСНОЙ УКРАИНЕ

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что согласно сообщению, полученному чехословацким прессбюро, чехословацкий премьер-министр Фирлинг заявил:

«Население Карпатской Украины составляют украинцы, говорящие на языке крестьян Полтавской и Харьковской областей. Сейчас они создали свое автономное правительство, которое выражает желание присоединиться к Советскому Союзу. Однако это правительство пока признает власть нашего правительства. Член бывшего чехословацкого правительства».

Государственный совет в Лондоне Лео Петрунак находится сейчас в Ужгороде в качестве представителя министерства внутренних дел. Петрунак поддерживает связь с нами и действует в полном согласии как с чехословацким правительством, так и с национальным советом Карпатской Украины.

Президент Бенеш и наше правительство хотят разрешить вопрос о Карпатской Украине с Москвой самым дружеским образом, с учетом подлинных желаний, выраженных местным населением».

Американские комментаторы требуют сурового наказания фашистов

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая (ТАСС). Знаменитая часть радиокомментатора Нью-Йорка и многие газеты резко протестуют против объявленных некоторыми американскими офицерами военных почестей захваченным нацистским офицерам, а также критикуют американских военных корреспондентов, которые лгут, лгут и публикуют провокационные интервью и заявления, появивших в плен видных гитлеровцев.

10 мая палата представителей американского конгресса предложила члена конгресса демократа Флуд (от штата Пенсильвания), который требовал предания Геринга военному трибуналу «от имени мертвых и заморозивших голодом» приказ Геринга «продойте и от имени вас» селения разрушенных городов Роттердама и Амстердама».

Радиокомментатор Книгдон отмечает, что мягкое обращение с Герингом создает угрозу того, что правосудие, возможно, начнет относиться мягко к Германии, таким образом повторять ошибку 1918 года и подливая детей опасности новой мировой войны.

Внесение Геринга в список военных преступников

ЛОНДОН, 16 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, вчера комиссия Обьединенных наций по расследованию военных преступлений объявила следующий список лиц, обвиняемых в военных преступлениях. Этот список принят комиссией Обьединенных наций по расследованию военных преступлений в начале 1944 г. имя Геринга внесено в первый список лиц, обвиняемых в военных преступлениях. Этот список принят комиссией Обьединенных наций по расследованию военных преступлений в начале 1944 г. имя Геринга внесено в первый список лиц, обвиняемых в военных преступлениях.

Арест гитлеровских агентов в Праге

ПРАГА, 16 мая (ТАСС). Здесь арестованы (маркочетный «прессидент» так называемого «протектората Богемия и Моравия» (так гитлеровцы именовали оккупированную ими Чехословакию) Эмиль Гаха. Арестованы также бывший «премьер-министр» и «министр внутренних дел» маркочетный «протектората» Ярослав Крейчик, бывший «премьер-министр» Рихард Бинерт и др.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 8 час. 30 мин. веч. в парт. кабинете горкома ВКП(б), групповая консультация для депутатов, докладчик — тов. Прохоровиков о решении XI Сессии Верховного Совета СССР.

Проводит лектор горкома ВКП(б) 21 мая в 8 час. 30 мин. веч. в клубе им. Дзержинского публичная лекция «Внутреннее и международное положение нашей страны».

Читает майор Мартынов. Бюжеты можно приобрести в парт. бюро горкома ВКП(б) (10 ул. март., № 8) ежедневно с 10 час. утра до 11 часов вечера.

Государственный театр оперы и балета им. А. В. Луначарского. Сегодня ТРАВИАТА 19-У ГРОЗА

Свердловский государственный драматический театр. Сегодня ДАМА-НЕВИДИМКА 19-У ЗЫКОВЫ

Свердловский государственный театр музыкальной комедии. Сегодня БАЯЛЕРКА 19-У ВЕСЕЛЫЙ ПЕДУХ

Музыкальный зал Гопармилорнии. Сегодня ГОЩЕВИЦА на просветительных вечерах 19 и 20-У БОЛЬШЕ ОСТРАДИННЫЕ КОНЦЕРТЫ

Госгиподорог. 20 мая ВЕГА. Начало в 1 час. дня.

Свердловский государственный медицинский институт с 20 июня ОБЪЯВИЛ ПРИЕМ учеников на факультет ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ, готовящий лучших врачей всех специальностей, санитарно-гигиенический, ветеринарный и фарициатический, готовящий детскую врачебную, стоматологическую, акушерскую и гинекологическую специальности.

Заявления с соответствующими документами направлять по адресу: город Свердловск, Площадь Коммунаров, Медицинский институт, приемной комиссии.

Подготовительное отделение Уральского индустриального института имени С. М. Кирова.

Объявляет прием студентов на 3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ лиц, имеющих законченное среднее образование для подготовки к конкурсному экзамену на вступительные курсы в институт, и на 9-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ лиц, имеющих образование за 9 классов средней школы (с переводом на месяц, чем один год) для подготовки к зимнему приему 1946 года. Учебные занятия на подготовительном отделении начинаются 1 июня 1946 года. Заявления с подлинными документами адресовать: г. Свердловск, Втузгородок, главный учебный корпус, УИИ, комната № 421.

В народном суде 1-го участка Ленинского района г. Свердловска возбуждено судебное дело о расторжении брака между г. МЕЛЕНЧОВИЧ Александром Александровичем и г. МЕЛЕНЧОВОЙ Еленой Александровной.

В народном суде 1-го участка Сталинского района г. Свердловска возбуждено судебное дело о расторжении брака между г. РУБЦОВИЧ Михаилом Петровичем и г. КОЛОДЯКОВОЙ Валентиной Самуиловной.

В народном суде 2-го участка Орджоникидзевского района г. Свердловска возбуждено судебное дело о расторжении брака между г. РУБЦОВИЧ Михаилом Петровичем и г. РУБЦОВОЙ Марией Павловной.

Дважды орденосносный

I. НЕМНОГО ИСТОРИИ. В слово история обычно вкладывается понятие чего-то отдаленного, ушедшего в толщу веков. История Уральского завода складывалась столетиями, и когда вспоминали о прошлом, то перекачивались странные страницы человеческого беспрയാния, нищеты, непосильного, убивающего труда.

Совершенно νέα история у этого завода, которому всего две пятнадцатки. Десять лет назад на месте нынешнего Новотурьинского завода шумела тайга, на болотах росли свои потомство на дугах ладии сосны траву, в перелесках женщины и дети собирали ягоды и грибы. Но вот сюда в вместе с плеядой большевистской партии с инвентарем и теологитом, разбил площадку на кварталы, полюсы и сказал: «Ступ бего завод!»

Понадобилось всего десять лет, чтобы вырос завод-гигант и дом города с многоэтажными магазинами, клубом, школами, больницами, детскими площадками, стадионами, баними, прачечными.

Завод создал некое новое историческое, он украсил историю города Первоуральска, который может быть, еще долго останется поселком с единственными металлургическим заводом.

Эти заводы родившиеся по производству Но Демидовскому заводу понадобилось для своего роста больше ста лет, а Новотурьинский восток большевик за 10 лет далеко обогнал его и стал крупнейшим заводом страны, оснащенным передовыми техническими средствами.

Павел Константинович, лучший прокатчик, дважды орденосносный, признается, что не заметил, как прошло время. Кажется, совсем недавно он стоял на строительной площадке и, растерянно разводя руками, жаловался десятнику: — Как же так? Говорили мне в деревне, что надо ехать работать на завод, а тут и завода никакого нет.

Он был заводорогом, и все улетело в трубку. Но в размах, се тем, в вместе с другими Константиновым пришел рвать котлованы, катать тапку с раствором бетона. Потом, когда начали монтировать станы, он с лучшими работниками поехал на Ижорский завод обучаться прокатному делу.

В 1941 году люди уходили на войну. Они, не стесняясь, плакали, проливая слезы, смяв слезу, с торжественным говорением, что обещался: — Смотрите же, ребята, чтоб работать во всю!

Немцы оккупировали южные промышленные районы страны. Пока вы пересядешь на север и восток, вся тяжесть производства труб пала на плечи Первоуральского новотурьинского завода. Нужно было осваивать новые виды производства, наращивать мощность, принять к себе и разместить южан, пустить дополнительные цеха, дать изделия, которых раньше не выпускали.

Фронт требовал в невероятно короткие сроки выпустить всю ту продукцию, что поставил юг. Для одного задания это было почти невыполнимой задачей. Но тут немецкие орудия у стен Сталинграда, под Можской трассой в этом отступавших в сардах уральских трубопрокатчиков, и они, перебирая отдухом, временем, уста лодило, шли в великое наступление.